



限号堂食、排队打包，烟火小吃在回归

长沙17家美食商铺复工，市民可线上点餐；火宫殿总店开放堂食服务

新冠肺炎疫情逐渐稳定，长沙五一商圈商场陆续开放。而在一段时间内只提供外带服务的餐馆逐渐恢复堂食。就这样，曾被按下“暂停键”的城市逐渐恢复生机，有了生活的味道和烟火气。

■记者 黄亚苹

回归 一批小吃门店复工

香酥爽辣的东瓜山肉肠、灌满蒜汤的下岗牌臭干子、外壳酥脆内里香软刘记糖油粑粑……3月2日，超级文和友海信广场店永远街17家美食商铺复工，每日11时30分至20时，消费者可在门店点餐后打包外带，一品舌尖上的市井味。

据了解，上述17家商铺囊括了乔伯凉面、双燕楼馄饨、孔家甜酒、毛姨鸡爪等，皆为长沙市井小吃。一周左右，消费者就可通过饿了么、美团外卖平台点餐，享受永远街提供的一站式美食体验。

文和友集团安全部质检主管梁博凯介绍，永远街在开市前便制定仪容仪表、消毒管理、食品储存及加工等管理制度，“集团严格要求肉禽蛋加工温度，无法隔夜储藏的原材料当日销毁。目前，门店已做到每日大面积消毒至少两次，小档口根据实际情况消毒5-10次，空间消毒记录及员工体温监测表及时公示在点餐区。”

与此同时，淘淘小吃街、麓山南路、四方坪商贸城等美食集中地均有部分小吃店复工。数据显示，目前，天心区已有105家500平方米以上的餐饮店复工，雨花区共1148家餐饮店复工。

特色

限号堂食鼓励顾客打包

2月17日，天心区新华楼、周记粉店、和记粉店等20余家粉店经严格审批后开业，其中，易裕和粉店竹塘西路店不仅制作了50张限号牌，还调整了店内布局，顾客在排队进店时需彼此保持1米的距离，用餐时要求一人一桌，并鼓励顾客自带餐具打包。

农行株洲分行发放4000万元专项贷款 驰援防疫定点医院

近日，农行株洲分行相继为株洲市二医院和渌口区人民医院发放防疫专项贷款4000万元，支持医院药品、医疗器械等防疫物资采购。

株洲市二医院和渌口区人民医院都是株洲地区新冠肺炎医疗救治定点医院，担负着防疫抗疫重要职责。在了解到医院需要采购防护医疗物资后，农行株洲分行立即提供了金融服务方案，并遵循特事特办、急事急办的原则，开辟“绿色通道”，组建专业

除开上述粉面店，记者走访发现，徐记海鲜、吃饭皇帝大、京鹿料理、汉堡王、湘春酒家部分门店均已开放堂食服务，在用餐环境上，秦皇娱乐门店承诺所有餐品上桌前用保温罩防护，开放9个包厢用于消费者堂食。

3月1日，在暂别35天后，坡子街火宫殿总店开放小吃王国的堂食服务，长沙市民可前往店内享用臭豆腐、龙脂猪血、珍珠肉丸等近百种招牌美食。“开业第一天，平日需要等位的小吃王国，中餐档食营业额不足千元。”负责人龙先生说。

花样 紧推定制菜单

2020年春节，餐饮品牌纷纷推入漩涡，面对日益紧缺的现金流，餐企正在尝试着弥补停业损失的法子。如，客串出品、火宫殿便先后推出不同价格档位的一人食、多人食小吃套餐，以解决不同消费场景的用餐需求。

“曾明确表示不考虑外卖的品牌也要求入驻。”某平台商务拓展专员刘先生坦言。记者梳理发现，在长沙，已有盟重烧烤、鲁哥饭店、坛宗剁椒鱼头、大鱼海棠·海鲜姿造、湘爵士等近千家餐饮商户首次开通外卖点餐服务，其中不乏正常营业时段仅堂食就“一号难求”的网红餐厅。

“卤味、炸鸡排等小吃主打外带，出品标准化高且大多数门店店面面积小，与动辄500平方米以上的火锅店、酒楼相比，不用承担太大的租金及用工压力。”业内人士认为，紧急上线外卖、菜品打折销售属于企业自救行为，而具有供应链、采购、配送优势的特色小吃店更能激发创业者的投资意愿，收割复工后第一波市场红利。

团队开展金融服务，简化业务流程，优先审查审批，短时间内为两家医院提供授信6000万元。

至2月末，农行株洲分行已为株洲地区多家医院提供授信4.2亿元，预留专项信贷规模。同时，该行创新推出“药商e贷”线上产品，为全市85家医疗器械、药品零售商提供2872万元资金支持，助力共同打赢疫情防控阻击战。

■通讯员 李春阳 倪佳 肖瑛 经济信息



3月2日，超级文和友海信广场店永远街17家小吃档口开市。

档口服务员正在制作美食。

本版图片记者 刘品贝 摄

2020湖南汽车展览会因疫情延期举行

本报3月2日讯 鉴于当前正处于新冠肺炎疫情防控最关键时刻，暂时不宜举办各类人群聚集的大型展会活动。为配合做好疫情防控工作，切实保障参展商和观众的身体安全和生命健康，3月2日，湖南汽车展览会组委会正式宣布，原定于5月初在湖南国际会展中心（长沙世界之窗旁）举办的2020湖南汽车展览会将延期举行。

湖南汽车展览会是由湖南日报社、长沙晚报社、湖南汽车商会联合主办，三湘都市报、长沙晚报、湖南汽车商会共同承办，长沙湘车展服务有限公司全程运营。至今已成功举办12届，享有“中部第一车展”的美誉，引领着中部车市潮流，受到车商、车企和广大消费者的高度关注。

历经12年的磨砺，湖南车展展位面积由创办之初的2万平方米，扩大到如今的5万多平方米；参展车商从当初的数十家，增加到了近300家。人气最旺、优惠最大、销车最火……这些标签式的特质，已深深印在

湖南车迷和消费者心中。湖南车展在见证汽车产业飞速发展的同时，已成为湖南人翘首期盼的购车赏车年度盛会。

受新冠肺炎疫情全球化蔓延的影响，全球多地车展已先后宣布取消或延期举行。2月17日，北京国际汽车展览会官方宣布，计划4月21日至4月30日举行的第十六届北京国际汽车展览会将会延期举行，延期调整后的具体时间将另行通知。2月28日，瑞士政府官方也在社交媒体上宣布，即将于3月3日开幕的第90届日内瓦国际车展正式宣布取消。3月1日，韩国汽车工业协会也表示，预定在3月18日至20日举行的2020氢燃料出行+能源展将延期至7月初举行，且仍有变动的可能。

“鉴于目前的疫情态势，湖南车展也将延期举行。”湖南汽车展览会组委会表示，感谢各参展车商、车企和社会各界观众长期以来对湖南车展的鼎力支持和衷心厚爱，“我们会密切关注疫情变化，并做好下一步计划”。

■记者 胡锐

新能源汽车投资添利器 华夏新汽车ETF3月4日上市交易

3月4日，首募规模达到107.6亿元的华夏新汽车ETF(515030)将正式在上交所上市交易。这辆新能源汽车“超级跑车”的正式发车，为众多想布局新能源汽车主题机遇的投资者提供了新的投资利器。

资料显示，华夏新汽车ETF以中证新能源汽车指数（简称：CS新能源车）为跟踪标的，该指数选取涉及锂电池、充

电桩、新能源整车等业务的上市公司股票作为成分股，其25只成分股中，囊括了天齐锂业、华友钴业、恩捷股份、三花智控、宁德时代等多只新能源汽车板块的热门股票。相较于市场上现有的新能源汽车主题指数，该指数成分股“少而精”且多集中在新能源汽车行业上游和中游龙头公司，能够更好地反映行业机遇。

经济信息

楼市动态

3月长沙约31个楼盘开盘推新 其中纯新盘9个 岳麓区成供应主力

本报3月2日讯 受疫情影响，长沙楼市进入休整状态，交易量明显下滑。随着3月的到来，长沙有望迎来一波推盘小高潮。据三湘都市报记者不完全统计，3月长沙预计约31个项目开盘或推新，其中纯新盘为9个。

从不同区域来看，岳麓区成为供应主力，将有10个项目入市。望城区紧随其后，预计有7个项目开盘。此外，雨花区将有5个项目推新，天心区3个，开福区3个，经开区2个，芙蓉区1个。

从产品类型来看，改善性房源占比最大，也不乏公寓、别墅、大平层等。其中，住宅户型多在100-150之间。与往年不同的是，本月推新的公寓较多，包含长房东旭国际、世贸璀璨天城、卓越中寰、华申阳光城未来悦等等。值得关注的是，3月长沙各区不少纯新盘将入市，包括绿地V岛、金茂建发泊悦等9个项目均将抢“鲜”入市。

“三月预计，随着复工复产节奏加快，预计各大开发商在2月下旬的基础上，将继续出台适当力度的优惠措施和组合政策刺激成交，楼市交易活跃度将逐步恢复，但恢复的力度和持续的时间，还要依赖于后续相关政策走向及房企实际的优惠力度。”湖南中原地产总经理胡治钢表示。

■记者 卜岚